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Cahier des Charges

Description
« Glass Railing : BCatop » est un garde-corps en verre structurel encastré en base, il représente un élément important dans la sécurité des personnes du bâtiment concerné. Le vitrage seul est à même d’assurer cette fonction de protection contre la chute, tout en conservant une transparence maximale.  
Pour ce faire, les vitrages sont pincés dans un profilé de base « BCatop » spécialement conçu pour cette application.
Étant donné la haute technicité du système et afin de clairement déterminer les responsabilités dans la garantie, une seule et unique firme sera responsable:

· de la production du verre

· du calcul d’épaisseur du verre grâce à un logiciel d’éléments finis

· de l’engineering des vitrages et leur fixation

· du montage des profils de fixation et du verre

Le système de garde-corps doit obligatoirement être calculé par un ingénieur et être conformément à la NBN B 03-004 (nov. 2010) et la NBN B03-002-1 pour les charges de vent.
Vitrage 
Les garde-corps doivent être exécutés selon les règles dans la norme NBN B03-004 – classe B, C1>C4, D (lieux public)

Les épaisseurs des vitrages seront calculés à l’aide d’un logiciel « éléments-finis », tenant compte de la classe ci-dessus. Cette note de calcul sera soumise pour approbation à l’architecte, l’ingénieur et le bureau de contrôle.

Ce calcul déterminera la composition des vitrages : trempé (Securit selon NBN-EN 1863) et/ou durci (Planidur selon NBN-EN12150). Si les garde-corps sont exécutés en 2x verre trempé, la pose d’un profilé sur la tranche des vitrages afin de protéger les bords libres de ceux-ci et de garantir leur maintien lors du bris accidentel des 2 glaces de verre composant le vitrage feuilleté trempé  -> voir point n° 7.2 (3) de la norme. Voir « main-courante » ci-dessous pour les options.

L’intercalaire entre les vitrages est constitué de film en PVB, tous les bords visibles seront rodés poli. Les joints entre les vitrages restent ouverts.

Les profils de fixation
Les vitrages sont encastrés en partie basse dans des profilés aluminium extrudé (finition anodisé ton naturel ou thermolaqué couleur RAL) – type « BCatop ».
Ils sont fixés par ancrage mécanique (zingué) adaptés à la structure (béton ou acier). Ce profilé devra résister aux charges reprenant au garde-corps (vent, charges de personne) ainsi que le poids propre.
Des joints en matériau extrudé adapté servent d’espaceur et empêchent le contact du profilé avec le verre. Quand le garde-corps est mis à l’extérieur, des trous de drainage doivent être prévu dans le profilé « BCatop »
Main-courante

Sur la tranche supérieure des vitrages un profilé de finition est posé (obligé en cas de 2x verre trempé).

Ceci pourrait être un profilé « U » extrudé en aluminium, tôle plié en acier inox (304-intérieur ou 316-extérieur), mais il est également possible d’utiliser un tube rond (Ø42,4mm, Ø48,3mm ou Ø60,3mm).

Il est également possible de poser un main-courante à côté des vitrages, fixé à l’aide de boulons et coudes dans les vitrages.

Tôle de finition

Le profilé « BCatop » peut être complémenté avec un tôle de finition standard extrudée, arrêts ou cornières (finition anodisé ton naturel ou thermolaqué RAL).

                                


