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Cahier de charges
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Description

VS1® est un système de façade qui permet de réaliser des façades  avec uniquement des structures verticales, ces structures sont réalisées en aluminium design pour créer des profilés extrudés en forme coniques. Il est également possible de connecter une toiture complètement vitrée sur la façade en verre. L’intégration de portes et fenêtres complètement vitrées, ainsi que des systèmes de lamelles externes et des auvents vitrés est également possible et offre de nombreux avantages. 
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La structure n’est pas intégrée dans la surface du verre. La distance qui sépare le verre de sa structure, crée une plus grande transparence.
Le lien entre les profilés extrudés coniques et le verre est réalisé à l’aide de fixations ponctuelles discrètes dans les joints verticaux. Étant donné la haute technicité du système et afin de clairement déterminer les responsabilités dans la garantie, une seule et unique firme sera responsable:

· de la production du verre

· du calcul d’épaisseur du verre grâce à un logiciel d’éléments finis

· de l’engineering du système total VS-1 : verre et structure
· du montage de la structure portante et du verre
Le système doit obligatoirement détenir une approbation technique dispensée par un organisme reconnu tel que le CSTB en France ou le WTCB en Belgique.

Il doit également avoir subi les tests PV2 . 
Vitrage 

Essai pv2 adapté suivant la sts52

Les cycles de fatigue seront portés de 250 à 500 pulsations.

Le vitrage doit résister aux essais suivants, exécutés dans cet ordre chronologique:

· Mesure des déformations du vitrage à 1000 Pa et à -1000 Pa.

· Essai de fatigue (Pulsations du vent ): 

· 500 cycles de 0 à 750 Pa

· 500 cycles de 0 à -750 Pa

· Essai de sécurité jusqu'à 2000 Pa en pression et dépression

Verre pour le vitrage pincé

L’épaisseur du vitrage est calculé sur base d’un logiciel d’éléments finis. Ces calculs doivent être approuvés par un bureau de contrôle et l’architecte. 
Ce calcul permettra de définir s’il faudra utiliser du verre trempé, durci ou non-trempé. 

Un procédé de trempe thermique a spécialement été mis au point pour le vitrage boulonné. Il se différentie par:

· le suivi d’un cahier des charges très spécifique

· la trempe à un niveau bien plus élevé, pour obtenir une résistance mécanique supérieure

Le niveau de trempe doit être supérieur ou égal à 120 Mpa. Ceci doit être contrôlé à l’aide d’un appareillage particulier, tel un épibioscope. La tension de la surface après le heat-soak test doit être à minimum 120 Mpa.  Chaque volume est systématiquement soumis au Heat-Soak Test.
Le verre doit également être conforme à la norme NBN S 23-002 concernant la sécurité des personnes contre les blessures et les chutes. 
Heat-Soak test

Le Heat-Soak Test a pour but d’éliminer au maximum les risques de casse spontanée après pose des vitrages, due aux inclusions de  sulfure de nickel. Les vitrages défectueux sont détruits lors du test. Tous les vitrages livrés et placés ont donc réussi ce test.

Durant le Heat-Soak Test, le vitrage est chauffé une nouvelle fois jusqu’à une température de 280 °C, il est ensuite maintenu un moment à cette haute température pour finalement être progressivement refroidi sous contrôle.

Lors du calcul d’un projet spécifique, il faut tenir compte des pressions du vent dans les zones de vent, en fonction de la hauteur du bâtiment suivant la norme du vent belge NBN B 03-002-1.
Les systèmes
Système pour double vitrage (Ug : 1.1/0.8)
VS-1 est un système de façade entièrement vitrée pour la fixation du double / triple vitrage avec des fixations ponctuelles uniquement dans les joints horizontaux, sans profiles de bords et sans collage structurel (fixation ponctuelle du joint vertical du verre).

Le double (ou triple vitrage) est composé de deux (trois) vitres trempées SECURIPOINT-S ayant subi le heat-soak test ou du PLANIDUR ayant subi un traitement thermique. Le vitrage est fixé à la structure portante à l’aide de clames ponctuelles dans les joints verticaux du verre et d’un support dans les joints horizontaux, qui n’est PAS visible de l’extérieur.
Le vitrage est composé de :

Le verre extérieur PLANICLEAR SECURIPOINT-s



Epaisseurs de 8,10,12,15 et 19 mm sont également disponibles.
Le verre intérieur PLANICLEAR SECURIPOINT-S avec une épaisseur minimale de 6 mm ou du verre feuilleté type STADIP SECURIPOINT (ex. pour du vitrage de toiture ou du vitrage antieffraction de type STADIP PROTECT).
Ces vitrages sont toujours des verres trempés SECURIPOINT-S ayant subis le heat-soak test ou des verres durcis PLANIDUR (vitrages thermiquement traités).

Tout type de combinaisons sont possibles comme :

Vitrage à contrôle solaire (COOL-LITE SKN, …) et/ou du verre super isolant HR (XN).

Les deux/trois vitres sont séparées par un intercalaire d’air/ argon/krypton.

Les bords des vitrages sont généralement rodés. Les joints de fermeture sont faits en silicone (résistant aux UV).

Clames + structure extrudée VS-1
Les profilés extrudés sont en aluminium 6105-T5.

Les goussets : A36 ou A572 si le calcul de stabilité les juge nécessaires.
Traitement de la surface : Caché dans toutes les couleurs RAL standards.

Joints de fermeture
Les joints de fermeture sont composés de :

· D’une part d’un profil en silicone type Sipro, pourvu de canaux de ventilation et de drainage.  Ce profil a un recouvrement minimum sur le vitrage côté intérieur et ménage une profondeur de 5 mm dans le joint entre vitrages pour la couche imperméable décrite ci-après.

· D’autre part, du côté extérieur on injectera un joint étanche à l’eau en mastic silicone, contre le joint en  silicone préformé mentionné ci-dessus.

· Une attestation, basée sur un rapport de tests de la compatibilité entre le profil silicone et la silicone d’étanchéité sera présentée. 
Les clames dans les joints verticaux sont pourvues d’une fermeture en silicone et de forme anneau-O préformée. 
Une preuve de compatibilité entre les différents produits utilisés doit être présenté.
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Coins
Les coins du VS-1 en façade sont  des constructions complètement composées de verre-verre sans prise en feuillure visible.  
Intégration d’autres composantes de construction dans la façade entièrement vitrée. 
Il est possible d’intégrer des fenêtre et portes sans profilés dans la façade. Le système pour ceci est standard, mais les dimensions sont produites sur mesure en fonction du projet. Dans la structure portante horizontale, il est possible de fixer des supports pour intégrer des lamelles externes ou de petits auvents. 
                                

